



ПО СТРАНИЦАМ ПЕРМСКИХ ЕПАРХИАЛЬНЫХ ВЕДОМОСТЕЙ

ДУХОВЕНСТВО И ЦЕРКОВНОСЛУЖИТЕЛИ
ПЕРМСКОЙ ЕПАРХИИ

ПЕРМСКИЕ ЕПАРХИАЛЬНЫЕ ВЕДОМОСТИ
№22, 16 ноября 1892 г., отдел официальный, стр. 756–766.

—•••—
www.permkraeved.ru
Церковный краевед Прикамья

Празднование 50-летия в священном сане
Соликамского соборного протоиерея
Петра Семеновича Киселева

Текст печатается в соответствии с современной орфографией.

Празднование 50-летия в священном сане Соликамского соборного протоиерея Петра Семеновича Киселева

С благословения и разрешения Преосвященнейшего Петра, епископа Пермского и Соликамского, 8-го числа сентября, в городе Соликамске, происходило еще никогда не бывалое в летописях Соликамска церковное торжество, а именно праздновалось в местном соборном храме 50-летие служения в священном сане местного соборного протоиерея Петра Семеновича Киселева, старца глубоко всеми уважаемого и почитаемого, одного из заслуженнейших протоиереев во всей епархии, который за всю ревностную и примерную службу ныне весной удостоен, по представлению владыки высокой монаршей милости – сопричисления к ордену св. равноапостольного князя Владимира 3-й степ., каковая награда, как известно, в весьма редких случаях выпадает на долю лицам белого духовенства в провинциальной глуши. Еще в 1888 году он же удостоен ордена св. Владимира 4-й степ. и несколько лет тому назад награжден палицею, также редкою наградой в духовном ведомстве. В виду заслуженной известности этого замечательного и выдающегося духовного труженика целых полвека потрудившегося на поприще пастырского служения и из целого ряда лет прослужившего на одном месте, при одной и той же церкви и занимавшего в одно и то же время должность благочинного 40 лет, я думаю не безинтересным будет для всех читателей Пермских Епархиальных Ведомостей ознакомиться с этим юбилейным торжеством, тем более, что большинству читателей едва ли когда приводилось быть очевидцами и участниками таких редких в жизни духовенства событий.

Юбилейное торжество, как водится вообще, открылось служением всенощного бдения с вечера в соборном храме, которое совершал сам маститый юбиляр в сослужении со своим соборным духовенством, о. казначея монастыря и одного из приходских священников, при торжественном и умирительном пении хора собор-

ных певчих и при значительном стечении молящихся. Всенощная совершалась довольно продолжительно, как и подобает торжественному церковному празднеству. На утро божественную литургию юбиляр также совершал сам, в сослужении с духовенством собора же и своего родного сына-священника, при пении на оба клира величественном и стройном, не торопном и спешном, что придавало особенную торжественность богослужению. По окончании же литургии, юбиляр, в сопровождении уже всего городского духовенства, представителей от уездного также духовенства и братии Соликамского монастыря, вышел на амвон для совершения благодарственного Господу Богу молебствия. Трогательно и умирительно было смотреть на этот сонм служителей св. православной церкви, окруживших своего достойнейшего собрата и служителя целых 50-лет ревностно и неустанно трудившегося на ниве насажденной самим Пастыреначальником и Господом, неустанно сеявшего слово Божие в сердца пасомых и заблудших чад церкви (в должности миссионера) в этом самом храме целых 40-лет приносившего всегда с глубоким благоговением и чувством бескровную жертву на божественной литургии. С особенным чувством сердечного умиления и радости, как заметно было, совершалось молебное пение как юбиларом, так и сослужащими ему и это же настроение невольно отражалось и на всех молящихся, в особенности простых и добрых сердцем прихожанах собора и гражданах вообще из простого класса. Но этим я не хочу сказать, чтоб все остальные были в храме просто безучастными зрителями торжества; напротив все, заметно было, принимали сердечное участие в торжестве, так как виновник торжества стяжал себе всеобщую симпатию и любовь в городе своими редкими душевными качествами, как пастырь и человек.

Пред началом молебна старейший из священников о. Ник. Поносов, обратившись к юбилару, произнес от имени всего духовенства 1-го округа и от имени Соликамского духовного училища глубокопрочувственное приветствие (адрес), перечислив в нем вкратце все заслуги высокоуважаемого юбиляра; затем от причта Соликамского собора произнес такое же сердечное приветствие священник этого собора Алекс. Коровин, и наконец от братий Соликамского монастыря произнес приветственную речь о. экономе

этого монастыря, иеромонах Григорий. Оканчивая приветствие, со словами: «примите же от всех нас (т. е. духовенства и училищной корпорации), как ближайших очевидцев вашего доблестного служения церкви, духовенству и обществу сию икону Христа Спасителя», о. Н. Поносов поднес самую икону юбиляру, а тот, благоговейно преклонив колена и облобызав ее, взял в свои руки и положил на приготовленный заранее аналой; так же точно и с таким же коленопреклонением и лобызанием принял юбиляр и св. икону «Скорбящей Божьей Матери» от о. эконома монастыря, поднесенную в знак признательности монастыря к заслугам юбиляра, которому не однажды Пермскими Владыками вверяем был монастырь во временное управление, за отсутствием настоятеля. Обе иконы весьма хорошего письма, ценные, в особенности икона Христа Спасителя, богато украшенная ризою, обе с надписями, кому, и от кого подносятся, и по какому случаю. На молебне присутствовали в своих знаках должностные лица городского управления – голова и члены управы, а также представители духовного училища, смотритель, его помощник и преподаватели училища и, кроме того, масса молящихся. Чтение приветственных речей всеми присутствовавшими в храме выслушано было с глубоким вниманием, при полной тишине, и, видимо было, произвело на слушателей весьма благоприятное впечатление, возбуждая к юбиляру самое теплое и сердечное сочувствие за его многополезную, многоплодную и долголетнюю службу не только церкви, но и обществу в разных должностях и званиях.

По окончании торжества в церкви, все духовенство, собравшееся на юбилей и все почитатели юбиляра отправились к нему в дом и здесь также, в присутствии всех, совершенно было краткое молитвословие, приличное торжеству, и затем, по принятому обычаю, здесь уже на дому произнесены были адреса, так сказать, не церковные, не произносимые в церквях, а именно: заступающий место городского головы, С.С. Рязанцев – в знаке произнес адрес от Соликамской городской думы, текст которого сам читатель прочтет ниже; затем городской голова И.П. Безукладников прочел адрес от всех церковных старост города Соликамска, как сам староста Богоявленской церкви и, наконец произнес адрес от имени соборного приходского попечительства Председатель оною М.Д. Кузнецов. Поб-

лагодарив всех собравшихся и благословив каждого, любимый наш юбиляр предложил своим гостям приличное торжеству угощение чаем и обедом, закончившимся задушевным провозглашением ему «многая лета». Сам Преосвященнейший Владыка удостоил юбиляра, в день юбилея, приветствия по телеграфу в следующих выражениях: «приветствую почтеннейшаго юбиляра. Прошу ему милости Божией. Епископ Петр». Приветствие это до глубины души тронуло юбиляра и он в свою очередь выразил глубокую благодарность Владыке за его сердечное архипастырское приветствие и пожелание телеграммой же. Много приветственных телеграмм и писем получил глубокоуважаемый юбиляр в день своего юбилея, самых задушевных и благожелательных. Не имевшие возможности сами присутствовать (по случаю великого церковного праздника Рождества Пресв. Богородицы) на торжестве, послали заранее по почте, даже и с нарочными иные, привет свой любимому юбиляру; из приветствий этих, которые у меня все под руками, я вывожу заключение, что маститый юбиляр среди своих подчиненных пользуется искреннею и задушевною любовью, уважением и почтением, именно завидною долею на закате дней своих, какою пользуется только тот, кто воистину может быть назван человеком в самом высшем благородном смысле, кто имеет душу сам любящую и отзывчивую на все доброе. Память о таких в потомстве пребывает из рода в род. Весьма замечательно, что именно высокоуважаемый наш юбиляр первый удостоился в городе Соликамске такой высокой, еще небывалой чести, что городское общество учредило даже особую кровать его имени в богадельне, пожертвовав на это капитал в 600 р. на вечные времена, эта цифра для нашего городка имеет значение крупной жертвы. Духовенство же округа еще в 1884 году, по журналу благочиннического съезда за 14 февраля, в чувстве благодарности к юбиляру, учредило особый капитал имени его, с тем, чтоб проценты с него употреблялись на предметы, какие пожелает сам о. протоиерей; он и употребляет их на выдачу пособий беднейшим из духовенства, как это сделал и ныне пред юбилеем, за что бедняки и шлют ему глубокую благодарность (я сам читал это выражение благодарности) и молят Бога о его благоденствии еще на многие лета. Закончим и мы эту статью пожеланием от всей души маститому юбиляру

здоровствовать и священствовать в том же Соликамском соборном храме еще на многия и многия лета, на благо и пользу церкви и местному обществу граждан города Соликамска и уезда Соликамского.

Очевидец.

**Адрес от духовенства 1-го благочиннического округа
Соликамского уезда и Соликамского духовного
училища**

Ваше Высокопреподобие,

Высокопочитаемый о. протоиерей Петр Семенович!

Сегодня исполнилось 50-лет Вашего служения в священном сане, из коих последние 40-лет падают на служение Ваше в должности протоиерея Соликамского собора и местного благочинного. Таковое продолжительное служение в священном сане целые полвека выпадает на долю весьма немногих служителей церкви. И если вообще на продолжительную жизнь человека смотреть как на особый дар Божий, то тем более полувековое служение в священном сане должно считать особою милостию Божиею. И мы не сомневаемся, что Ваша долговременная жизнь и полувековое служение Ваше в священном сане суть видимая милость Божия за Ваше многопольное, многотрудное и многосложное служение церкви в звании пастыря и в качестве общественного деятеля в разных должностях и званиях. Не беремся, за краткостью времени, какое можем уделить на настоящее приветствие Вас, как юбиляра, и из опасения утомить внимание собравшихся здесь почитателей Ваших перечислением тех многих служебных обязанностей, которые возлагались на Вас обществом, духовенством и епархиальною властью, не беремся подробно излагать труды, подъятые Вами на многообразных служебных поприщах Ваших, но скажем только, что служебные Ваши обязанности были и суть многочисленны, многосложны, а иные и многотрудны. Не дерзаем также делать и оценку, хотя бы даже поверхностную,

с каким усердием, с какою пользою Вы исполняли эти обязанности, ибо дела Ваши сами за себя говорят. И действительно, одно уже то, что Вам поручались одна за другой, а иногда, и даже большею частью, совместно разные должности и обязанности, обязанности даже высокие, говорят за себя, что Вы исполняли их доблестно, – Вы оправдывали своим служением всякое назначение и исполняли всякое возложенное на Вас, даже трудное дело.

Осязательное доказательство этого доблестного служения Вашего выразилось прежде всего в том обстоятельстве, что окружное духовенство и на благочиннических съездах и на съездах духовно-училищных, при всех выборах, где требовалось его доверие, свой голос полностью всего собрания подавало за Вас и руки каждого избирателя, как выразителя этого голоса, направлялась в Вашу сторону.

Служение Ваше церкви и обществу вполне оценило и здешнее городское общество, выразивши свое уважение и высокопочитание поднесением 16 декабря 1884 г., от лица старост городских церквей, наперстного золотого креста, украшенного драгоценными камнями, и от общества граждан г. Соликамска поднесением, при соответствующем адресе, богатой, ценной иконы в серебропозлащенной ризе.

Ваше многополезное служение церкви и обществу по достоинству оценено и епархиальной властью и властью верховною. Начиная с первой скромной награды, даруемой священнику – набедренника, Вы были последовательно награждаемы всеми отличиями, какие только доступны лицам провинциального духовенства до ордена св. Владимира 3-й степ. включительно, а в 1888 году, Вы Высочайше возведены в потомственное Российской империи дворянское достоинство.

И наконец, Вы всегда были окружаемы сердечным уважением и любовью и присных Вам по плоти. Особенно выразилось это на сих днях 2-го текущего сентября, по случаю Вашего семейного торжества – золотой свадьбы, когда все почти Ваши сыновья и дочери со своими супругами и детьми, а Вашими внуками, собрались под свой отчий кров, чтобы приветствовать Вас по поводу столь знаме-

нательного события Вашей долголетней и благополучной семейной жизни.

Ваше Высокопреподобие!

Сегодня духовенство г. Соликамска целым своим составом и даже некоторые члены из окружного духовенства собрались сюда, чтобы приветствовать Вас с сим знаменательным для Вас днем 50-летия служения Вашего в священном сане. Каждый член собравшегося здесь духовенства начал свое служение под руководством Вашего Высокоблагословения, как начальника и как человека. Поставленные под Ваш покров с начала своей служебной жизни, каждый из нас всегда находил у Вас вразумление и наставление во всех своих служебных делах, душевный привет и утешение во всех обстоятельствах своей жизни, иногда горьких и прискорбных.

Почло своим долгом и Соликамское духовное училище в лице смотрителя училища и других лиц его корпорации принять участие совместно с нами в настоящем юбилейном празднестве Вашем. Уже 25 лет как Вы принимаете деятельное участие в устройении учебно-воспитательной и экономической жизни училища, а в трудные минуты его прошлого, лет 20 тому назад, когда ему угрожало, за отсутствием помещения для него, закрытие, Вы оказали ему особенно дорогую услугу – своим несомненным содействием в привлечении к бедственному положению нашего местного рассадника духовного просвещения внимания покойного Александра Ивановича Дубровина, давшего ему приют в пожертвованных им окружному духовенству для училища зданиях.

Ваше Высокоблагословение!

Примите же от всех нас, как ближайших очевидцев Вашего доблестного служения церкви, духовенству и обществу сию икону Христа Спасителя, как выражение нашего к Вам уважения и глубокого почитания. Христос Спаситель да сохранить Вашу жизнь и укрепит Ваши телесные и душевные силы на многие лета для дальнейшего служения во славу Божию и на пользу общества.

Далее следуют подписи. В конце надпись: «Адрес сей поднесен духовенством 1-го округа Соликамского уезда и Соликамским духовным училищем в Соликамском соборе, после литургии, в 8 день сентября 1892 г., протоиерею того собора, благочинному Петру Симеоновичу Киселеву, в день 50-летия служения его в священном сане».

**Речь, произнесенная священником Соликамского собора
о. Александром Коровиным, от причта собора**

Ваше Высокоблагословение,

Многоуважаемый отец протоиерей Петр Семенович!

В день празднуемого 50-летия многополезной службы Вашей позвольте приветствовать Вас и причт, во главе которого Вы находитесь сорок лет. В такое время трудов Ваших для здешнего края в должности благочинного и для сего храма – в должности настоятеля, высокою доверенностию и уважением пользовались Вы как от высшей епархиальной власти, так и от здешних городских жителей. Но с высоты начальнического положения в местности этой Вы не взирали на нас высокомерно; деликатные в обращении с нами, Вы отечески относились к нашей неопытности в тех или других случаях. Для просящих у вас совета в затруднениях, представляемых служебную практикою, Вы, сведущие в законах и опытные в жизни, были как бы сокровищницею, из которой всякий мог пользоваться по мере надобности. Но выдающеюся добродетелию Вашей, быть может, наижеланнейшею в особе начальника, мы должны назвать справедливость. Эту добродетелию, как бы чудным сиянием, светятся все Ваши отношения к причту и его членам. Например, даже и свою чреду по Богослужению в сем храме Вы обыкновенно отправляли сами, когда не находились в отлучке или не имели на руках особенно спешных работ. Итак, чем возблагодарим Ваше Высокоблагословение за благодеяния Ваши? Воздать Вам за нас, несостоятельных, силен только Господь, который и да продлит Вашу светлую жизнь на многия лета. (Подписи).

Речь председателя Соликамского Свято-Троицкого соборного приходского попечительства

Ваше Высокоблагословение,

Высокопочтимый отец протоиерей Петр Семенович.

По милости Божией, сегодня исполнилось 50 лет Вашего служения в священном сане. В течении полувекового сего Вашего служения Вы благотворно потрудились на разнообразных поприщах – 15 лет тому назад, при градо–Соликамской соборной церкви образовалось, по Вашей инициативе, приходское попечительство, в деятельности которого Вы всегда принимали живейшее участие и направляли оную по преимуществу на удовлетворение нужд беднейших жителей города.

В чувстве глубокой признательности к Вашей полезной деятельности и в ознаменование полувекового Вашего служения церкви и обществу, приходское попечительство постановило: из сумм своих выдать сорок рублей беднейшим жителям города и десять рублей в пользу певчих соборного хора, а Вам, высокопочтимый о. протоиерей, вместе с поздравлением с полувековым Вашим служением, выразить глубокую признательность и благодарность за понесенные Вами труды на пользу попечительства, с предподнесением сего благодарного адреса. (Следуют подписи).

Адрес от Соликамских церковных старост:

Ваше Высокоблагословение,

Многоуважаемый отец протоиерей Петр Семенович!

Сегодня исполнилось полвека служения Вашего в сане священства, соединенного с многосложными и трудными обязанностями окружного благочинного и друг. Пользуясь настоящим редким событием, мы, представители прихожан, считаем за счастье выразить Вам, глубокоуважаемый отец протоиерей, наши искреннейшие чувства и безграничную признательность за понесенный Вами 50-летний плодотворный труд на поприще пастыря и благочинного за

Ваше теплое благоговейное служение в заведываемых Вами святых храмах, за непрестанно энергичное попечение Ваше о созидании, благоустройстве и благолепии их и за доброе отеческое наставление нас к посильному исполнению нами обязанностей.

От души желаем Вам, высококостнейший юбиляр, да продлит Вам Всемогуший драгоценную жизнь Вашу, да укрепит силы Ваши для христианского назидания пасомых, на многия и многия лета.

Предавая себя святым молитвам Вашим, высококостнейший юбиляр, имеем честь быть глубокопризнательные старосты градо-Соликамских церквей. (Следуют подписи.)

Речь **о. иеромонаха Григория**

Ваше Высокопреподобие,

Глубокочтимый о. Протоиерей.

В этот достопамятный день пятидесятилетнего служения Вашего в священном сане, нам желательно почтить Вас от лица братии Соликамской обители скромным, но задушевым словом.

Никто, конечно, не сомневается, что настоящий день, по случаю совершившегося столь важного события в жизни Вашей, есть наилучший для Вас день, – день великой радости, знак особенной милости Божией к Вам. Сочувствуя такой радости Вашей, мы потому и собрались сюда, чтобы почтить молитвенным воспоминанием, совершившийся ныне у нас скромный, но поучительный для нас праздник. И действительно, кто из нас не узнает, что празднование в честь известных лиц дней рождения, дней тезоименитств и тому подобных дней, не прерывно текущих из года в год, в одни и те же числа, – есть дело обыкновенное, но празднование таких дней и событий, есть чрезвычайная редкость в наше время, потому что при таких многосложных обязанностях, какие особо возлагались на Вас, уважаемый о. протоиерей, начальством, и какие прямо касаются священства Вашего, не многие, очень не многие доживают до таких

преклонных лет, каких дожили Вы и при том дожили так счастливо, что мы и в эти годы Ваши видим Вас бодрым и крепким.

Взирая на эти редкие явления в жизни человека, мы только, благоговей пред св. Промыслом Божиим, можем и должны убеждаться в той непреложной истине, что настоящая причина такого счастливого долголетия есть достойная жизнь по Бозе, жизнь соединенная с крепкою верою и преданностью воле Божией, жизнь вообще благонравная, отличающаяся простотою, незлобием и благожеланием к ближнему. Само слово Божие говорит нам: дела праведных живот творят; разумети бо закон помысла есть благаго, сим бо образом многое поживеши время и приложатся тебе лета живота (Притч. глава 9 стих 10, 11). Значит, здоровая старость не каждому дается без разбора, как неизменный, естественный закон природы, а есть так сказать, достояние избранных, которые сумели сохранить себя при помощи Божией, для жизни продолжительной; но при всем этом, хотя бы мы и не говорили при настоящем благовременном случае об истинах поучительных для нас из жизни продолжительной и счастливой, то эти знаки, украшающие Вас, достойнейший юбилей, и служащие украшением нашего собрания, красноречиво говорят нам о Ваших заслугах, достойных подражания, похвалы и возмездия за Ваши труды и примерные качества души Вашей.

В знак же искреннего к Вам, достоуважаемый о. протоиерей, почтения и признательности, – так как в сорокалетнее Ваше служение здесь, Соликамская обитель Пермскими архипастырями неоднократно была вверяема Вашему попечению и надзору, братия Соликамской обители от лица всечестнейшего нашего настоятеля священно-игумена Тихона, подносят Вам, в этот знаменательный для Вас день св. икону Божией Матери Всех Скорбящих Радости, покровительницу нашей обители, и просят Вас, чтобы Вы, взирая на этот образ, вспоминая прошедшие годы, не забывали и нас в святых Ваших молитвах.

Адрес Соликамской городской думы

Ваше Высокоблагословение,

Глубокоуважаемый отец протоиерей Петр Семенович!

Соликамское городское общество всех сословий, в лице представителей города – собрания думы, в день исполнившегося 50-летия служения Вашего в сане священства, считает святою для себя обязанностью выразить Вам, глубокоуважаемый и всеми любимый отец протоиерей, искренние чувства и пожелания, чтобы Господь продлил Вашу жизнь еще на многие и многие годы, для продолжения многополезной Вашей деятельности, и вместе с тем приносим Вам глубочайшую признательность и благодарность за долголетнюю и многополезную Вашу деятельность на пользу нашего общества, исполненную мира, любви и кротости; за Ваше неусыпное попечение о благолепии и украшении храмов Божиих; за Ваше слово назидания, которое раздавалось не только в храме Божиим, но и вне его, за Ваше истинно христианское смирение, терпение и любовь к ближнему; за Ваше истинно благоговейное служение в храме Божиим; за Ваше строгое блюдение уставов церкви Божией, за всю сорокалетнюю жизнь Вашу в городе Соликамске, которая представляет высокий пример назидания для каждого, благодаря чему нет и не найти между нами ни одного жителя города, который бы не питал к Вам самого искреннего почтения и уважения. Чтобы увековечить благодарную память о Вас, дорогой юбиляр, собрание городской думы единогласно постановило: взнести в банк на вечные времена капитал в 600 руб. и на проценты с них учредить кровать Вашего имени в Соликамской Стефановской богадельне. Выбор призреваемого лица принадлежит Вашему благоусмотрению. (Следуют подписи городского головы, членов городской управы и гласных думы).

Для воссоздания истории жизни протоиерея Петра Семеновича Киселева, издатели настоящей брошюры просят откликнуться людей, располагающими устными и документальным сведениями о нем, а также его родственников.

Празднованіе 50-лѣтія въ священномъ санѣ Соликамскаго соборнаго протоіерея Петра Семеновича Киселева.

Съ благословенія и разрѣшенія Преосвященнѣйшаго Петра, епископа Пермскаго и Соликамскаго, 8-го числа сентября, въ городѣ Соликамскѣ, происходило еще никогда не бывалое въ лѣтописяхъ Соликамска церковное торжество, а именно праздновалось въ мѣстномъ соборномъ храмѣ 50-лѣтіе служенія въ священномъ санѣ мѣстнаго соборнаго протоіерея Петра Семеновича Киселева, старца глубоко всеми уважаемаго и почитаемаго, одного изъ заслуженнѣйшихъ протоіереевъ во всей епархіи, который за всю ревностную и примѣрную службу нынѣ весной удостоенъ, по представленію владыки высокой монаршей милости-сопричисленія къ ордену св. равноапостольнаго князя Владиміра 3-й степ. каковая награда, какъ извѣстно, въ весьма рѣдкихъ случаяхъ выпадаетъ на долю лицамъ бѣлаго духовенства въ провинціальной глуши. Еще въ 1888 году онъ же удостоенъ ордена св. Владиміра 4-й степ. и нѣсколько лѣтъ тому назадъ награжденъ палицею, также рѣдкою наградою въ духовномъ вѣдомствѣ. Въ виду заслуженной извѣстности этаго замѣчательнаго и выдающагося духовнаго труженника цѣлыхъ полвѣка потрудившагося на поприщѣ пастырскаго служенія и изъ цѣлаго ряда лѣтъ прослужившаго на одномъ мѣстѣ, при одной и той же церкви и занимавшаго въ одно и тоже время должность благочиннаго 40 лѣтъ, я думаю не безынтереснымъ будетъ для всѣхъ читателей Пермскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей ознакомиться съ этимъ юбилейнымъ торжествомъ, тѣмъ болѣе, что большинству читателей едвали когда приводилось быть очевидцами и участниками такихъ

Издатели:

Огарышевы Сергей и Екатерина, г. Пермь, 2010 г.

8-902-47-322-21, 8-902-83-383-29

sergey@ogaryshev.org

Дизайн передней обложки:

Ново-Тихвинский женский монастырь, г. Екатеринбург, 2009 г.